ПОДГОТОВКА К КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЕ ПО ТЕМЕ «ХИМИЧЕСКИЕ РЕАКЦИИ» 11класс (профильный уровень)
Часть А

1. Взаимодействие метанола с уксусной кислотой является реакцией:

1) обмена, обратимой, гомогенной                        3) замещения, необратимой, гомогенной

2) соединения, обратимой, гетерогенной              4) соединения, гетерогенной, необратимой

2. Взаимодействие натрия с водой является реакцией: 

1) экзотермической, соединения, необратимой       3) эндотермической, замещения, необратимой

2) экзотермической, замещения, гетерогенной       4) эндотермической, обмена, гомогенной

3. Уравнение     Fe + 2HCl = FeCl2 + H2  соответствует реакции:                                                                           1) обратимой реакции замещения,                          3) обратимой реакции обмена,                               2) необратимой реакции замещения,                      4) необратимой реакции обмена.    
4. Одновременно реакцией разложения и окислительно-восстановительной является реакция:

1) СаСО3 = СаО + СО2                               3) 2Fe(OH)3 = Fe2O3 + 3H2O 

2) 2KClO3 = 2KCl + 3O2                             4) H2CO3 = H2O + CO2 
5. Реакции присоединения соответствует уравнение: 
1) CH4 + Cl2 → CH3Cl + HCl                     3) C6H6 + Br2 → C6H5Br + HBr
2) С2H4 + HCl → CH3 – CH2 –Cl               4) CH3-CH2-CH2-CH3 → CH3-CH-CH3
                                                                                                                                                                                   │

                                                                                                                           CH3  
6. Реакцией этерификации является:

1) HCOOH + KOH → HCOOK + H2O                     3) 2CH3OH + 2Na → 2CH3ONa + H2
2) CH3COOH + CH3OH → CH3COOCH3 + H2O     4) C2H5OH + HCl → C2H5Cl + H2O

7.   Для увеличения скорости реакции  2СО + О2 = 2СО2 + Q необходимо:

1) увеличить концентрацию СО              2) уменьшить концентрацию О2
3) понизить давление                                4) понизить температуру
8. С наибольшей скоростью при комнатной температуре протекает реакция:

1) углерода с кислородом                       2) железа с раствором уксусной кислоты

3) железа с соляной кислотой                4) растворов гидроксида натрия и серной кислоты
9. На скорость химической реакции между раствором серной кислоты и железом не влияет:                                                                                                                                                                  1) концентрация кислоты,                              2) измельчение железа,                                                                         3) температура реакционной смеси,              4) увеличение давления.    
10. При обычных условиях с наибольшей скоростью протекает реакция:                                                           1) Ba2+(p-p) + SO42- (p-p)            2) Al(тв) + O2               3) N2 + H2               4) Br2(жид) + Sn(тв)  

11. Скорость реакции   2А + В = А2В    при уменьшении концентрации вещества А в 2 раза:                                 1) понизится в 2 раза,               2) повысится в 4 раза       3) понизится в 4 раза,        4) не изменится
12. Скорость реакции   2А + В = А2В    при увеличении концентрации вещества В в 2 раза:                                 1) повысится в 2 раза,               2) повысится в 4 раза       3) понизится в 2 раза,        4) не изменится

13. В какой системе при повышении давления химическое равновесие сместится в сторону исходных веществ?        
1)   N2(г)  + 3Н2(г)  [image: image2.png]


 2NH3(г) +Q                           2) N2O4(г) [image: image4.png]


  2NО2(г) - Q 
3)  СО2(г) + 2Н2(г) [image: image6.png]


 СО(г) + Н2О(г) - Q                4)4HCl(г) + O2  [image: image8.png]


  Н2О(г) + 2Cl2(г) + Q
14. Химическое равновесие в системе 2HBr(г)  [image: image10.png]


   Н2(г)  + Br2(г) – Q сместится в сторону продуктов реакции при: 
1) повышении давления                                     2) повышении температуры

3) понижении давления                                      4) использовании катализатора 
15. При понижении давления равновесие смещается вправо в системе: 
1)  2СО2(г) [image: image12.png]


 2СО(г) + О2(г)                                 2) N2(г)  + 3Н2(г)  [image: image14.png]


 2NH3(г)
3)  PCl3(г) + Cl2(г) [image: image16.png]


 PCl5(г)                                  4) Н2(г) + Cl2(г) [image: image18.png]


 2HCl(г)   
16. В системе      СО(г)  + 2Н2О(г) [image: image20.png]


 СО2(г) + Н2(г) +Q смещению химического равновесия вправо будет способствовать:   
1) уменьшение давления                                    2) увеличение температуры

3) увеличение концентрации СО                      4) увеличение концентрации Н2 

17. Только слабые электролиты представлены в ряду:                                                                                                           1) H2SO4, KNO3, NaOH     2) HCl, Cu(OH)2, H2O     3) H2S, AlCl3, KOH     4) H2SO3, H2O, Mg(OH)2 

18. Сильным электролитом является каждое из веществ в ряду:                                                                        1) Сu(OH)2, NaCl, H3PO4   2) FeCl3, H2S, NaOH   3) Na2SO4, HNO3, NaOH   4) KNO3, H3N, Mg(OH)2 

19. Сила электролитов увеличивается в ряду:                                                                                                                 1) HI, HBr, HF            2) H2O, HCl, H2S             3) H2O, H2S, HI                 4) KI, HI, HF
20. Электролиты расположены в порядке увеличения степени диссоциации в ряду:                                               1) HNO2, HNO3, NH3•H2O                                   2) HNO3, H2SO4, H2SO3                                                                    3) HCl, CH3COOH, HClO4                                   4) CH3COOH, H2SO3, H2SO4 

21. Краткое ионное уравнение   Al3+ + 3 ОН─ → Al(OH)3  отвечает взаимодействию:                                         1) хлорида алюминия и гидроксида меди,               2) сульфата алюминия и гидроксида лития,            3) фосфата алюминия и гидроксида калия,             4) нитрата алюминия и гидрата аммиака       

22. Сокращенное ионное уравнение Ba2+ +  [image: image22.png]SO



 → BaSO4   соответствует взаимодействию веществ:  1) оксида бария и серной кислоты,                   2) бария и сульфата меди(II)(р-р)                                           3) нитрата бария и сульфата натрия                 4) гидроксида бария и серной кислоты    

23. Одновременно (в большой концентрации) не могут находиться в растворе все ионы ряда:                            1) Fe2+, K+ , Cl– , [image: image24.png]SO



      2) Fe3+, Na+, [image: image26.png]NO;



 , [image: image28.png]SO



     3) Na+, Li+,  [image: image30.png]NO;



 , S2─    4) Ba2+, Cu2+, ОН─ , F─   
24. Ионы, которые могут совместно существовать в растворе, это:                                                                      1) [image: image32.png]coi”



, Са2+, Сl-           2) [image: image34.png]coi”



, Na2+, I-               3) [image: image36.png]coi,



H+, Cl-                4) [image: image38.png]SO



, Ba2+, Br- 
25. Одинаковую среду имеют водные растворы карбоната калия и:                                                                     1) хлорида натрия        2) нитрата железа(II)      3) сульфита цезия,         4) нитрата хрома(III)    

26. Одинаковую окраску метиловый оранжевый будет иметь в водных растворах нитрата натрия и: 1) хлорида кальция,        2) нитрата алюминия,         3) сульфита цезия,           4) сульфида лития    

27. В какой реакции оксид серы(IV) является восстановителем:                                                                        1) SO2 + 2NaOH = Na2SO3 + H2O                           2) SO2 + H2S = 3S + 2H2O                                                      3) SO2 + H2O [image: image40.png]


  H2SO3                                           4) 2SO2 + O2  [image: image42.png]


  2SO3       
28. Окислительные свойства серная кислота проявляет в реакции, схема которой:                                              1) H2SO4 + NH3 → NH4HSO4                           2) H2SO4 + KOH → K2SO4 + H2O                                                3) H2SO4 + P → H3PO4 + SO2 + H2O               4) H2SO4 + H2O5 → HPO3 + SO3      
29. Согласно термохимическому уравнению реакции:   Н+(р-р) +  ОН-(р-р)  = Н2О(ж) + 57 кДж

 При нейтрализации 4 г едкого натра соляной кислотой выделится энергия количеством:

                  1) 57 кДж         2) 570 кДж             3) 5,7 кДж            4) 0,57 кДж
30. В соответствии с термохимическим уравнением реакции   2KClO3 = 2KCl + 3O2 + 98,8 кДж,              197,6 кДж теплоты выделяется при разложении бертолетовой соли количеством вещества:

1)1 моль          2) 2 моль              3) 3 моль               4) 4 моль

Часть В
1. Установите соответствие между формулой соли и степенью окисления углерода в ней.

	ФОРМУЛА СОЛИ

А)  K2CO3
Б)  Ca(HCO3)2

В)  HCOONa

Г)  NaHC2O4
	СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ УГЛЕРОДА

1) -4          5) +3
2) -2          6) +4
3) 0
4) +2


2. Установите соответствие между формулой соли и степенью окисления хрома  в ней.

	ФОРМУЛА СОЛИ

А)  K2CrO4
Б)  CaCr2O7

В)  CrO2F2
Г)  Ba3[Cr(OH)6]2
	СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ ХРОМА

1) 0            5) +5
2) +2         6) +6
3) +3
4) +4


3. Установите соответствие между схемой реакции и изменением степени окисления восстановителя. 
	СХЕМА  РЕАКЦИИ

А)  HI + Cl2 → HCl + I2 

Б)  Na2SO3 + I2 + NaOH → Na2SO4 + NaI + H2O 

В)  HIO → HIO3 + I2 + H2O

Г)  KIO3 + H2O2  → O2  + H2O + KI
	ИЗМЕНЕНИЕ  СО  ВОССТАНОВИТЕЛЯ

	
	1) I+5 → I-1
2) I-1 → I0
3) I+1 → I0
4) I+1 → I+5
	5) I0 → I+5
6) O-1 → O0
7) S+4 → S+6
8) Cl+5 → Cl0 


4. Установите соответствие между схемой реакции и изменением степени окисления окислителя. 

	СХЕМА  РЕАКЦИИ
А)  HNO3 + S  → H2SO4 + NO2 + H2O 

Б)  KNO2 + Br2 + H2O → KNO3 + HBr  

В)  NH4NO2 → H2O + N2 

Г)  NO2 + H5IO6  → HNO3 + HIO3  + H2O
	ИЗМЕНЕНИЕ  СО  ОКИСЛИТЕЛЯ

	
	1) N+3 → N0         
2) N+3 →N+5
3) I+7→ I+5
4) N+4 → N+5 
	5) O-2 → O0
6) Br0 → Br-1
7) N+5 → N+4 


5. Установите соответствие между названием соли и способностью ее к гидролизу.

	НАЗВАНИЕ СОЛИ

А) ацетат аммония

Б) сульфид алюминия

В) ортофосфат калия

Г) сульфат хрома (III)
	СПОСОБНОСТЬ К ГИДРОЛИЗУ

1) гидролизуется по катиону

2) гидролизуется по аниону

3) гидролизуется по катиону и аниону

4) не подвергается гидролизу


6. Установите соответствие между формулой  соли и средой ее водного раствора.

	ФОРМУЛА  СОЛИ

А) NaF
Б) FeCl2
В) Na2SO3
Г) KNO3 
	СРЕДА РАСТВОРА

1)нейтральная

2) кислая

3) щелочная


7. Установите соответствие между названием соли и средой ее водного раствора.

	НАЗВАНИЕ СОЛИ

А) пальмитат калия

Б) пропионат натрия

В) хлорид сурьмы (III)

Г) фторид цезия
	СРЕДА РАСТВОРА

1)нейтральная

2) кислая

3) щелочная


Часть С
1. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции:

              PH3  + KMnO4 + H2SO4  → H3PO4 + … +… +….

Определите окислитель и восстановитель.

2. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции:

              HClO2 + KMnO4 + H2SO4  →  HClO3  + … +… + …
Определите окислитель и восстановитель.

